

首府倡导餐饮节约:设立“红黑榜” 推广“小份菜”

新报讯(草原全媒·北方新报记者 刘睿) 3月29日,记者从呼和浩特市市场监督管理局了解到,该局在全市范围内开展为期3个月的制止餐饮浪费专项行动,将节约理念贯穿餐饮全链条,努力营造节约粮食、杜绝浪费的良好社会氛围。

据了解,为制止餐饮浪费,呼和浩特市市场监督管理局设立了“红黑榜”。3月28日,该局发布了第一期餐饮浪费“红黑榜”。

红榜上榜单位:赛罕区摩尔城11楼海底捞火锅

上榜理由:在餐饮单位醒目位置张贴或摆放反食品浪费标识;设置光盘行动倡导员,点餐过程中提醒消费者适量点餐,避免浪费;通过在菜单上设置小份菜、半份菜的方式,为消费者提供点餐提示;对

食品安全管理从业人员进行反餐饮浪费培训。

黑榜上榜单位:回民区阿尔库炒鸡餐饮店

上榜理由:该店厨房内杂乱、卫生死角多,后厨未封闭与外面马路相连。厨房垃圾桶未加盖且与食品原料相邻,原料存储未离墙离地。成品米饭和调料未加封加盖,冰柜内未除霜、摆放混乱。该餐饮店未见反对浪费、节约用餐等海报台卡,宣传不到位。

为加强餐饮环节管理,优化供餐方式,呼和浩特市市场监督管理局督促餐饮服务经营者诚信经营、依法经营,明码标价。并积极推广“小份菜”“半份菜”“网络点餐明示食品重量”等内容,以醒目方式提示消费者适量点餐,主动提供打包服务,倡导使用可降解打包、外卖餐盒

餐具。此外,还围绕餐饮外卖点餐和婚宴、自助餐、单位食堂等重点环节,深入开展专项整治,从严从速查处纠正未主动提示、诱导点餐等违

法行为;积极引导餐饮服务经营者增强守法意识,树立节约理念;组织公布典型案例,强化震慑效应;畅通投诉举报渠道,引导公众参与监督。

■相关新闻

专项检查网红饮品店

新报讯(草原全媒·北方新报记者 刘睿) 3月29日,记者从呼和浩特市市场监督管理局了解到,针对群众关注的饮品店食品安全问题,该局开展了专项检查。

据介绍,本次检查以销售量较大、人气较高的“网红饮品店”为重点对象,以进货查验、食品加工制作、环境卫生清洁等为重点环节,重点检查《食品经营许可证》、从业人员健康证、食品及原料贮存、索证索票、食品添加剂管理等。同时,重点关注了鲜果、奶粉茶粉、果味粉和果酱果冻、浓缩汁等原辅料是否过期变质,食用自制冰制作是否符合规范等情况,并提醒经营者注意制作器皿的清洁度,在订单量较大的时间段,更不能放松食品安全相关标准和规范。

据了解,此次专项检查,共计检查饮品店、面包店、餐饮店9家,未发现存在安全隐患。

新闻追踪



护工在医院照料

生病独居出租屋男子已送医救治

新报讯(草原全媒·北方新报记者 张巧珍) 3月30日,本报刊发消息《骨瘦如柴!五旬男子生病独居出租屋》,对来自陕西省榆林市神木县解家堡乡白家塆村的王亮田在呼和浩特市一出租平房因病卧床的消息进行了报道,引发社会的广泛关注。不少网友纷纷私信留言,希望捐款捐物,帮助王亮田渡过难关。网友@菲2113:真可怜,怎么样能帮他买点吃的去看看;网友@东野:我愿意给他找个大夫检查一下或者买点吃的,虽然我也很困难,但见不得人间疾苦;网友@Day Dream:我也是个打工的,帮不了多少,给他交半年房租吧……

3月30日,记者了解到,3月29日,呼和浩特市回民区钢铁路街道核查完信息后,将此事上报到了回民区民政局,回民区民政局联合呼和浩特市救助站已经将王亮田送到了呼和浩特市第一医院紧急救治。

“感谢《北方新报》的关注,昨天下午,110民警和回民区民政局的工作人员来了,通过协调沟通,晚上把王亮田送医救治了。出门在外不容易,希望他平平安安的!”3月30日,房东李贵接受记者采访时说。

记者当日来到呼和浩特市第一医院,见到了正在接受治疗的王亮田,他蜷缩在床上,眼睛凹陷,无法自行站立,也无法用正常语言交流。护工告诉记者,王亮田早上喝了一些水,吃了半个焙子,精神状态还是很差。

记者随后来到呼和浩特市回民区民政局,一名魏姓工作人员表示,根据核查信息,王亮田老家还有一个哥哥在世,但多次拨打电话均无人应答。下一步,经过救治,待王亮田身体条件恢复,民政局将协调陕西省榆林市当地民政部门,将其送回家乡。

今日有高校毕业生招聘会

新报讯(草原全媒·北方新报记者 刘睿) 3月30日,记者从呼和浩特市人力资源和社会保障局了解到,职引未来—2023年中大城市联合招聘高校毕业生春季专场活动于3月31日在呼和浩特人力资源服务产业园3楼举行。

此次招聘服务对象为:2023届高校毕业生及往届未就业毕业生及其他有求职需求的各类人员;有招聘需求的各类用人单位。单位参会需登录呼和浩特市人力资源市场网址或手机微信搜索“呼和浩特市人力资源市场”微信公众号,点击关注进入。首次参会需点击“单位注册”,按照要求上传和填写单位资料。已成功注册的单位使用电脑登录网站选择本场招聘会报名。对于求职者参会的,需登录呼和浩特市人力资源市场网址或手机微信搜索“呼和浩特市人力资源市场”微信公众号,点击关注进入。首次参会需点击“个人注册”,按照要求上传和填写个人资料及简历。注册后,选择本场招聘会登录即可查看招聘岗位信息和投递简历。

现场短新闻



迅速制服“歹徒” 摄影/刘博震

应急处突反恐演练

持刀“歹徒”带着汽油瓶,试图混入博物馆,与保安发生“争执”……3月29日下午,呼和浩特市公安局反恐和特巡警支队六大队联合内蒙古自然博物馆共同开展应急处突反恐实战演练。

两名有组织的“歹徒”携带管制刀具、汽油瓶至内蒙古自然博物馆,拒不配合安保检查,严重扰乱公共秩序,威胁到群众安全。接到警情后,六大队应急武装处突组按照“135快速反应圈机制”要求,迅速抵达现场,队友们分工协作、默契配合、高效处置,成功将两名“暴恐分子”控制并带离现场。
文/草原全媒·北方新报记者 郝儒冰